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BACCALAUREAT Coefficient : 4
SESSION 2022 Durée:3 h
MATHEMATIQUES
SERIE B

Cette épresve comporte denx (02) pages numérordes | sur 2 et 2 sur 2
L ‘wusage de la calculatrice scientifique est autorisé
Le candidat recevra une (01) fesilie de papicr millimétré.

EXERCICE 1]

On repique des plantes de 10 cm de haut sous une serre. La taille maximale de ces plantes est de | m
On note A7) la taille. en métre (m) d'une plante aprés 7 joars. On a donc f0) = 0,1
Le modéle de Verhariot consiste & considérer que la vitesse de croissance d"une plante évoluc suivant
la relation 7 (r) = af (¢)(1 - £(1)), ol ¢ est une constante non nulle dépendant des conditions
expérimentales, autrement dit, £ est une solution sur [0 | +oof de I'&quation difiéreaticlle
(B): y'=ay(l-y).

|

1. On pose : pour tout ¢ élément de J0 . +oof, z2(7) = e

a) Déterminer (1) ea fonction de fif).
b) Justificr que z est une solution de (E) s1 et sculement s 2'=~az+a.
2. On se propose de résoudre |'équation différentielle (E) : z'vaz = a.
a) Résoudre |'équation différenticlle homogene : r'+ax =0
b) Déerminer une solution particuliére 24 de 1"équation (E) sous la forme d’une fonction
constanic ﬂﬂ=b.
¢) En déduire une solution générale de (E)

&) Justifier que : pour tout nombre réol positifs, ona : f(f)=—

Se ™ +1

EXERCICE 2

Un vendeur de vétements propose en vente des chemises ot des pantalons qui sont confectionnés
uniguement, soit en velours, soit en bazin, soit en lin Le client ne peul choisir gu'un seul article, soit une
chemise, soit un pantalon
e vendeur u observé que
e 70 % de ses clients achétent une chemise et 10 % d’entre cux achétent une chemise en Iin |
Lcru;u‘mclimlMmmﬂami}n‘mmniaunpmulmmbtﬁn.mmdmmdem
pantalon velours dans 60 % des cas.
On considére les cvénements suivants
B : « Le client achéte du bazin »
C - « Le client achéte une chemise » |
I. ' « Le client achéte du lin » ,

V : « Le client achéte du velours ». AN 4
1. Recopier et compléter |'arbre pondéré 0.4
ci-contre des probabilités 07 S =
Déterminer les nombres réels x, y et z / :
indigués sur |"arbre, <= 0.6
e S e
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2. a) Calculer la probabilité que le client achéte une chemise en velours.
b) Calculer la probabilité que le client achéte un pantalon en lin.
3. Montrer que la probabilité que le client achéte du velours est 0,53,
4. La chemise est vendue & 3 000 F I'unité.,
Le pantalon en velours est vendu 4 1 000 F 1"unité, cclui en lin ou bien en bazin & 2 000 F.
2) On note x; la valeur possible en francs (F) du gain du vendeur ct p, la probabilité de réalisation.
Recopier et compléter le tableau suivant donnant la loi du gain du vendeur on justifiant les

réponses
Valeur x, ]’wmjm 1000 |
Probabiliié p,
b) Calculer I'espérance mathématique de la vente.
¢) Détermmer le gain en francs (F) que ie vendeur peut espérer pour 150 articles vendus.

PROBLEME
Partie A
: ]
Soit g la fonction définie sur J0 , +<of par : g{:]zix’+l-lnx.
1. On admet que la fonction g cst dérivable sur |0 ; +oof et g* sa fonction dénvée.

1-|-
@) Démontrer que pour tout x élément de 10 ; +aof, 3'(.:)-=J!T l-l_
b) Justifierque : pourtoutx € JO; I[,g'(x)<0;
pour tout x € ]1 ; +aof, g'(x) > 0.
2. a)Justifier que g(1) est le minimum de g sur JO ; +eof
b}Endﬁd}ﬁ:tqupmrtmtrélémmtd:]G;rm[.g(x)ﬁ-ﬁ.

’ iin
On considére |a fonction fdéfinie sur |0 , +eof par: f(x) =3~ x-———‘

Soﬂﬂi’)hmﬁmmonwhtquedefdmﬂephnnppméimmpht«thogmﬂ{ﬂ 1, J)

Unités graphiques - Ol =2 cemet O = | em.

1. a) Calculer s limite de /en 0 puis interpréter graphiquement le résultat.
b)Cniculnrl_iEf(x).

¢) Démontrer que la droite (D) d'équation y = - x + 3 une asympiote & (€) en +©.
d) Etudicr les positions relatives de (Y7) par reppert & (D).

2 Onadmet que la fonction fest dérivable sur ]0 ; +cof et /~ sa fonction dérivée
a) Démontrer que, pour tout x élément de |0 ; +aof, flx]--zgxl-
b)Endéd:ﬁmlmmﬁaﬁamdefmlO;m[ptﬂsdrmﬂmuﬂugdcm

3. a) Déerminer une équation de la tangente (T) & (€') au point d"abscisse 1.

b) Tracer les droites (D) et (T) puis construire (€) dans le repére (O, L J).

Partie C

On considére la fonction H définie sur )0 ; +oof par : H(x) = (Inx)’.

1. On admet que la fonction H est dérivable sur J0 , +oof et H " sa fonction dérivée.
a) Déterminer /1 '(x) pour tout x élément de JO ; +ecf.
b) Justifier que pour tout x élément de J0 ; +of, f(x)=3-x-H'x)

2. En déduire une primitive # de / qui prend la valeur 2 en |.
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BACCALAUREAT Durée : 1h3
SESSION 2022 .
SERIE GI

Cetie dprewve comporte une (01) page numérotée 11,
L'wsage de lo colcwlatrice scientifique ext aultorisé
Le candidat recevra wne (01) fewille de papier millimetre.

EXERCICE )

Chaque moiy, le comptable de La boulangeric RONPAIN (2t le bilan de la dépense 1, efTectuée ainsi que
celui du hénélice y, réalisé relativernent A l'investisserment Au terme de huit mois conséeutils d'activitds, |
n é1abli le tableau exprimant 1, ef y, en millions de francs CFA (F CFA).

} n(enmillionsde FCFA) | 45 | 66 | 54 (102 ] 9 | &5 | 108 |
Benélice nlenmilionsde FCFAY | 12 | 3 | 1x | S Jas 42| 6 |

1. Représenter praphiquement le nuage de points associé 4 La séric double (x, 31) dans Ie plan muni d'un
¢ pm abwci | | mulhonas de F CFA
‘ ' o we, | om pour | milhions :
- — en ordonnde, | em powr | milhons de F CFA.
2. @) Calculer l.lnlép:_utmmn;d:..l‘.
») Calculer le dénélice moycen .
¢) l:'mlﬁluiuhmtd--uﬂﬂdumummﬁhmgm.

des calculs & 107 pres :
| :r:‘a::::‘:! Jut puaint moyen Gy des quatre premiens puints du nuage, puis les

cuuﬂol‘méﬁﬂl"m' mﬁn“:ﬁmﬂiﬂ!“_‘qumﬂ& la drovie " apunternent all;

o de jus de fruit, a permis " cxprimer e béné fice

ol A L d““ » " .
sur | rentabilité d'une CFA (F CFA), en fonction de la quantitd 1 en containe de
Une étude 3 de Illlcrl" ﬁ-::' I L 100

I'expression : M=) =
9 _ I s dénmvie
m})::‘;:‘ﬁﬂmmp.iiﬁ;tﬁ,_.ﬂ.-q.-n
adimet qUe mwltﬂlﬂ""' M variations de 1l sur [) . 9)
")anﬁ“q“" "wlléq’ﬂm vanation de 1 sur |3 0 9)
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ECL-M L.ﬂ.l'h‘ﬂﬁmnr——ﬂ
BACCALAUREAT CoclTicient : 4
SESSION 2022 Durée : 3 h

SERIE G2

Cette dprewve compoete deus (02) pages numérosées | aur 2 ot 2vur L
L “wsape de b culewlatrice selentifigue ext autorisé
Le candidut vecevea deux (02) fenilles de papier millimétrd.

Soit le polyndme I défini par: P(z) = - 42 4 £ -2,

I. Vénfierque:P2)=0.

Menbrer que - P(x) = (r - 2X1 - 2X]1 +x).
Résoudre |'équation : P(x) = 0.
Etudier e signe de P,

Résoudre dans R, chacune des équations :
3) ~(ne) + 2lnef 4 Inx -2=0;

b) ~e*+2eMee'-2~0

Un magazine automobile a réalisé chaque année depuis 2010 des mesures sur |'autonomie des voitures
dlectriques. Les résultats de I'éude sont consignés dans le tableay ci<Jessous.

Annde | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016
Rangdel'annéer, | 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | S | 7

Autonomic y (k) | 137 | 132 | 160 | 223 | 230 | 260 | 320
I. Représcaier graphiquement le nuage de points associé A la sénie double (x, 31) dans le plan muni d'un

N e

Unités graphiques : en abscisse, | om pour | unité de rang ;
en ordonnée, | cm pour 50 km.

N.B. : Tous les résultats des questions 3 suivre scront arondis au 1077 prés par excés.

2. Calculer les coordonnées du point moyen G.

). Calculer
a) Lavanance V(X)de X.
b) Lavanance V(Y)de Y.
¢) Lacovanance Cov(X.Y)de Xet Y,
4. a) Caleuler le coefTicient de corrélation linéaire n entre X et Y,
b) Un ajusternent lindaire est-il possible 7
S, Détermuner une équation de la divite de régression de y en x.
6. En supposant la tendance maintenue, estimer |*aulonomie dune voiture électrique en 2022,
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